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Aki ma délután, kezében a. 

fehér meghívóval, leszáll a 22- 
es autóbuszról, a Pihenő úton, 
bizonyára szorongásokkal lépi 
át a korányi TBC  Intézet ka­
puját. Thomas Maxin Varázs­
hegyének ebédlői jutnak eszé­
be, a „csendes lázak háza”, 
ahogy egy szovjet író nevezte. 
A szorongást talán egy kicsit 
oldja, hogy a hosszú út, amíg 
beér az épületekig, festői, ba­
rátságos környezetben vezet a 
negyvenholdas parkban.

Kőhazak az erdőben

Ünnepségre igyekszik, az 
alapítás 60. évfordulójának 
ünnepségére. Csak elismerés­
sel szólhat azokról, akik itt, a 
hegy oldalában, fenyvesek, er­
dők között kijelölték az első 
magyar tüdőszanatórium he­
lyét. Sok huzavona és sok-sok 
gyűjtés előzte meg, míg 1901. 
november 10-én megnyílt itt 
az első épület. Kellett a jó le­
vegő, a szép környezet, mert a 
korabeli terápia a pihenést és 
a levegőt tartotta majdnem az 
egyetlen gyógyítási eszköznek.

Kiváló orvosok, nagyszerű 
tudósok fáradoztak az intézet 
alapításán, majd a gyógyító­
munkában, élükön Korányi 
Frigyessel, az intézet alapító­
jával, aki 1949 óta névadója is 
a szanatóriumnak. A  látogató, 
ha végigsétál a parkban, meg­
lepetten tapasztalja, hogy a 
nagy épületek mellett az er­
deiben itt is, ott is kis kőházi­
kók bukkannak ki a fák kö­
zül. Hatalmas üvegablakaik 
mögött mindössze néhány be­
teg fekszik, rádiózik, olvas be­

szélget. Néhány esztendeje 
építették ezeket az úgynevezett 
kőseltereket, amelyek nevük­
ben a régi, sátorszerű fabódék 
emlékét hordják, ahová nyá­
ron fektették ki a betegeket. 
Egy-egy kis épületcsoporthoz 
külön orvos, külön nővér tar­
tozik.

A vörös pálcikák lélegzése

A park két végében két tu­
dományos intézet van. Kém­
csövek százaiban tenyésztik ki 
a vörös festékben pálcika ala­
kot mutató veszedelmes tbc- 
bacilust. amely ellen itt or­
vosok. ápolók hada küzd im­
már hatodik évtizede. A  leg­
különbözőbb vizsgálatokat vég­
zik, új gyógyszerek hatásos­
ságát próbálják ki, s még arra 
is van eszköz a laboratóriumi 
szobákban, hogy a bacilusok 
lélegzését —  oxigénfelhaszná­
lásának mennyiségét —  mérni 
tudják. Másik helyen tengeri 
malacok rázzák ketreceik kis 
ajtaját, s nem tudják, hogy 
még ezzel a reflexszerű moz­
gással is tudományos célokat, 
az embert szolgálják, mert 
mozgásukat figyelik, hiszen 
vagy a beoltott betegség, vagy 
az ellene alkalmazott gyógy­
szer hatását mérik le refle­
xeiken.

Gyógyulás

A betegek beszélgetését fi­
gyelve —r a fekvési időszakok 
szüneteiben ott sétálnak folyo­
són, társalgóban —  nyomát 
sem találjuk ma mar annak a 
bizonyos „Varázshegy-hangu- 
latnak”. Nem azért, mert rá­

diójuk van, filmet láthatnak 
és könyvtáruk van, hanem 
azért, mert a szanatórium ve­
zetése mindenképpen biztosít­
ja kapcsolatukat az élettel, de 
elsősorban azért, mert a bete­
gek jól tudják, hogy a tbc m a  
már nem az a félelmetes el­
lenség, amely ötven, vagy akár 
harminc évvel ezelőtt volt. 
Látják, tudják, hogy meg lehet 
gyógyulni.
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